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Ministerstvo zdravotnictví v uplynulém půlroce přijalo konkrétní opatření ke zlepšení
dostupnosti a kvality zdravotní péče a zároveň zahájilo přípravu dlouhodobých systémových
změn. Ty reagují na stárnutí populace, personální výzvy, rozvoj nových technologií i
potřebu dlouhodobě udržitelného financování zdravotnictví. Výsledky resortu dnes ministr
zdravotnictví Adam Vojtěch představil na tiskové konferenci vlády k plnění Programového
prohlášení vlády.

Za prvních šest měsíců vlády resort splnil nebo fakticky dokončil 22 ze 119 vyhodnocovaných
položek Programového prohlášení vlády. Zbývajících 97 úkolů je v procesu plnění. „České
zdravotnictví už nemůžeme řídit jen řešením problémů, které právě přijdou. Za prvních šest
měsíců jsme proto nastartovali změny, které povedou k dostupnější, kvalitnější a
dlouhodobě udržitelné péči a budou určovat podobu českého zdravotnictví v příštím
desetiletí,“ uvedl ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.

Mezi nejvýznamnější kroky prvního pololetí patří posílení role praktických lékařů. Díky dosud
největšímu rozvolnění preskripčních omezení mohou nově předepisovat více než 1 200 léčivých
přípravků, které byly dosud vázány na ambulantní specialisty. Změna pacientům ušetří čas a zároveň
pomůže uvolnit kapacity specializované péče.

Ministerstvo pokračuje také v reorganizaci vysoce specializované péče, posilování koordinace v
onkologii a rozvoji péče o duševní zdraví. Na vznik nejméně 15 nových center duševního zdraví
uvolnilo 207 milionů korun a od července převzalo agendu politiky v oblasti duševního zdraví a
závislostí.

Digitalizace jako nástroj pro lepší dostupnost péče

V prvním pololetí byl spuštěn Portál eZdraví a první produkční verze elektronických žádanek. Dále se
rozvíjí aplikace EZKarta a další nástroje pro bezpečné sdílení zdravotních údajů. Cílem je zjednodušit
cestu pacienta systémem, snížit administrativní zátěž zdravotníků a získat přesnější data o
dostupnosti péče. „Digitalizace pro nás není cílem sama o sobě. Chceme, aby mezi
zdravotníky obíhala data, ne pacient,“ uvedl ministr zdravotnictví Adam Vojtěch.

Stabilnější financování a dlouhodobé reformy

Stabilizaci systému podpořilo přerozdělení téměř osmi miliard korun mezi zdravotními pojišťovnami.
Dalších 24 miliard korun má v letech 2027 a 2028 přinést navýšení plateb za státní pojištěnce spolu s
úsporami provozních nákladů zdravotních pojišťoven.

Vedle konkrétních opatření ministerstvo připravilo tři dlouhodobé reformní projekty zaměřené na
modernizaci veřejného zdravotního pojištění, rozvoj nelékařských zdravotnických profesí a reformu



ochrany veřejného zdraví.

„První půlrok byl o nastartování změn a položení jejich základů. Teď přichází důležitá fáze
jejich realizace. Naším cílem je, aby se změny postupně promítly do každodenní péče a
přinesly konkrétní zlepšení pacientům i zdravotníkům,“ uzavřel ministr zdravotnictví Adam
Vojtěch.
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